



## ATENȚIE LA AMBROZIE !

Conform Legii nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia *“Proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole au obligația să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii ambrozia, denumită științific *Ambrosia artemisiifolia*, pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventive invazive și eliminarea ei în cazul prezenței pe terenurile intravilane sau extravilane.”*

De asemenea, cei enumerați *„vor desfășura periodic, în perioada cuprinsă între răsărirea acestei plante și apariția primelor inflorescențe, respectiv cel târziu până la data de 30 iunie a fiecărui an, lucrări de întreținere a terenurilor prin cosire, smulgere, erbicidare sau alte lucrări și metode specifice. Aceste măsuri se mențin până la sfârșitul perioadei de vegetație a buruienii ambrozia.”*

Totodată, prin Hotărârea Guvernului nr. 17/2021 pentru modificarea și completarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 707/2018, a fost simplificată procedura de verificare a terenurilor infestate cu buruiana ambrozia, controalele fiind realizate de către autoritățile administrației publice locale, prin personal împuternicit de primar, de poliția locală sau de către comisari ai Gărzii Naționale de Mediu. Astfel, aceste autorități, verifică proprietarii sau deținătorii de terenuri, beneficiarii lucrărilor de construcții, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole, în prezența acestora, după caz, constată nerespectarea dispozițiilor legale și aplică sancțiuni potrivit legii.

Verificarea și identificarea terenurilor infestate cu buruiana ambrozia de pe raza teritorială a unităților administrativ-teritoriale se efectuează de către autoritățile administrației publice locale, prin agenții agricoli angajați sau persoanele din cadrul acestora, desemnate prin dispoziție a primarului.

De asemenea, perioada privind al doilea control asupra terenurilor infestate a fost prelungită în intervalul 6 iulie-31 octombrie, al fiecărui an, dar și verificarea autorităților administrației publice locale care nu aplică măsurile de control prevăzute de lege, de către o comisie stabilită prin Ordin al Prefectului, care are competența de a sancționa nerespectarea dispozițiilor legale.

Nu în ultimul rând, a crescut nivelului de sancționare, aplicându-se amenzi de la 1000 lei la 5000 lei pentru persoanele fizice și de la 10.000 lei la 20.000 lei pentru persoanele juridice care nu respectă prevederile legale privind distrugerea buruienii ambrozia.

Cercetările efectuate în unele state din Uniunea Europeană au condus la concluzia că speciile de plante care aparțin genului *Ambrosia* afectează în mod grav o parte semnificativă din populație, prin alergiile pe care le produc. Dintre acestea, cea mai nocivă și mai răspândită este specia cunoscută sub denumirea științifică *Ambrosia artemisiifolia*, planta fiind nocivă prin efectul și cantitatea de polen pe care o răspândește în atmosferă cu ajutorul vântului, în lunile de vară.

Pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventive invazive și eliminarea ei în cazul prezenței pe terenurile intravilane sau extravilane a fost adoptată Legea nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia și Hotărârea Guvernului nr. 707/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia, cu modificările și completările ulterioare.

Prin emiterea acestora se dorește diminuarea suprafețelor de teren infestate cu buruiana ambrozia, a cantității de polen eliberată în atmosferă și implicit la menținerea unui mediu sănătos pentru populație.

Aceste actele normative trebuie cunoscute și respectate de către proprietarii/deținătorii/ administratorii/ beneficiarii de terenuri.

Reamintim celor interesați că la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor <http://www.mmediu.ro/app/webroot/uploads/files/Ambrosia%20prezentare%20si%20combatere.pdf> și Ministerul Sănătății [http://www.ms.ro/wp-content/uploads/2018/10/ambrosia\\_prezentare\\_si\\_combatere.pdf](http://www.ms.ro/wp-content/uploads/2018/10/ambrosia_prezentare_si_combatere.pdf)

se găsesc informații detaliate privind:

- Ce este ambrozia, cum poate fi recunoscută și unde crește;
- Când elimină polenul și devine periculoasă pentru sănătatea omului, cum devine o persoană sensibilă la polenul de ambrozia și cum se manifestă alergia la ambrozia, dar și cât de frecventă este și cum se poate trata aceasta;
- Cum poate fi combătută/distrusă buruiana ambrozia, cine trebuie să distrugă buruiana ambrozia și când trebuie să fie distrusă;
- Care sunt instituțiile responsabile cu identificarea terenurilor infestate și a proprietarilor acestora;
- Cine trebuie să aplice sancțiunile pentru proprietarii/deținătorii/ administratorii/ beneficiarii de terenuri care nu aplică măsurile necesare de combatere.

## SERVICIUL CALITATEA FACTORILOR DE MEDIU

2023